

高栏港区加强春节期间烟花爆竹管理

划定禁止燃放区和限制燃放区

本报讯(记者康振华)1月24日,高栏港区管委会发布《关于加强春节期间烟花爆竹燃放安全管理的通告》,对烟花爆竹燃放实行限制燃放,以加强烟花爆竹燃放安全管理,预防和减少因燃放烟花爆竹引发的火灾和人身伤亡等事故,保障人民群众的生命财产安全和公共安全。

高栏港区是广东省石化基地之一,是危险化学品生产、经营、储存、使用、运输安全监管的重点区域,全区对烟花爆竹燃放实行限制燃放,禁止燃放区内任何时间严禁燃放烟花爆竹,限制燃放区内可以在限定时间内燃

放爆竹;允许燃放区可以燃放烟花爆竹;在燃放区域内,必须严格按照烟花爆竹外包装标明的安全距离燃放。

根据公告,高栏港区禁止燃放区、限制燃放区和允许燃放区的范围分别如下:

禁止燃放区:1.南水工业区、精细化工业区、石油化工区、装备制造区、石化仓储区以及平沙镇内各工业区;2.政府、机关、企事业单位内部;文物保护单位、风景名胜、山林重点防火区;车站、码头、机场等交通枢纽以及铁路线路安全保护区内;易燃易爆物品生产、经营、储存单位及周边200米范围内;重要军事

设施、通信、输变电设施安全保护区内;中小学校、幼儿园、医疗机构、敬老院、疗养院、商(市)场、公共娱乐场、集贸市场等人员密集场所;建筑物的房顶、楼道、阳台、窗口、室内;法律、法规禁止燃放烟花爆竹的其他区域;3.其他不宜或禁止燃放的区域。

限制燃放区:南水镇各村(居、联社)辖区为限制燃放区,具体燃放区域由南水镇人民政府根据实际情况确定,报区管委会同意后在村(居、联社)内公告。所定的燃放区必须符合安全规定。

允许燃放区:除上述禁止燃放区和限制燃放区以外

的其它区域。

禁止燃放区内任何时间不得燃放烟花爆竹。

限制燃放区可以在下列时间燃放烟花爆竹:(一)农历除夕(十九时至次日凌晨一时);(二)农历正月初一、初二、初三和十五(十九时至二十四时),其他时间禁止燃放烟花爆竹,燃放烟花爆竹必须在指定地点进行。

允许燃放区内不受限制。

《通告》还对禁止燃放烟花爆竹的品种、焰火燃放的规定和允许燃放期间燃放烟花爆竹的安全事项、管理责任等进行了明确规定。

广东昨日出现春运节前出行高峰

应急管理部门发布驾车应急提醒

本报讯(记者苏振华)广东春运节前出行高峰于1月26日(农历十二月二十一)10时出现,并持续至当日16时。广东省应急管理厅发布提醒:驾车出行注意行车安全。

省应急管理厅通报显示,预计2019年春运期间,广东省高速公路路网日均车流量达486万辆,同比增长约5%。节前出行最高峰于1月26日(农历十二月二十一)10时出现,持续至16时;其次为1月30日(农历十二月二十五)11时至15时。预计节后返程最高峰将出现在2月10日(大年初六)15时至20时,其次为2月11日(大年初七)14时至20时。

记者通过广东省信息中心春运综合平台查询到,自26日进入出行高峰,截至11时30分,仅位于我省内的就

有G4、G55、G15、S27等20条国道、省道出现车流量大、车速缓慢情况。其中有报告发生的车辆追尾事件3宗,翻车1宗,爆胎1宗,1处重点高速路段被交通管制。

省应急管理部门即日起发布出行应急提醒,从出车准备、事故预防、紧急避险等多方面提供防范技巧。

遇到高速爆胎时。当后胎爆破时,方向不会失控,可反复轻踩刹车,慢慢停车。当前轮爆破时,汽车会向破胎一侧跑偏,此时应双手用力尽量控制住方向盘,缓松油门踏板,轻度点刹,使车辆逐渐减速。注意急刹车和突然收油会使车辆重心前移,使汽车甩尾甚至旋转翻覆。

遇到刹车失灵时。要反复试着踩刹车,迅速从高速挡换入低速挡,利用发动机

的牵引作用降低车速。车速有所减缓时,利用手刹制动。如果车速非常快,手刹控制不住,应利用路边天然障碍物停车。在最坏情况下,当汽车要撞击物体时,一定要看准方向,如有时间要关闭发动机,保持好正确坐姿,尽可能降低伤害。

当有迎面碰撞时。如果碰撞的主要方位不在驾驶者一侧时,驾驶者应双手紧握方向盘,两腿向前踏直,身体后倾,头靠头枕,保持身体平衡,以免在车辆撞击的一瞬间,头撞到挡风玻璃上而受伤。如果迎面碰撞的主要方位在临近驾驶者座位或者撞击力度大时,驾驶者应迅速躲离方向盘,将两脚抬起,以免受到挤压而受伤。后排的乘客应该向后躺,避开前排的靠背。

遇到翻车时。当司机感到车辆要倾翻时,应紧紧抓住方向盘,两脚勾住踏板,使身体固定,随车体旋转。车内乘客应迅速趴到座椅上,抓住车内固定物,避免身体在车内滚动而受伤。翻车时,不可顺着翻车方向跳出车外,而应向车辆翻转的相反方向跳跃。落地时,应双手抱头顺势向惯性方向滚动或跑开一段距离,避免二次受伤。

遇到车辆自燃时。应第一时间停车熄火,车上的人尽快全部撤离,取灭火器在离开车辆一定距离的地方观察情况,不要贸然打开发动机舱盖。确认无明火,谨慎打开发动机舱盖,查明原因后依情况开到维修点或等待救援。如果有明火,立即拿灭火器喷洒,同时拨打110或119求救。

春运期间盗窃诈骗案高发

铁警提醒“低头族”

勿当“冤大头”

新华社长沙1月26日电 春运期间,车站人潮汹涌,盗窃诈骗等违法犯罪活动高发。铁路警方梳理相关案件发现,旅客在进站、上车时注意力分散,最容易给犯罪分子可乘之机,要保护好财物,旅客勿做“低头族”当了“冤大头”。

据长沙铁路公安处长沙车站派出所民警介绍,进站、验票口是盗窃违法人员经常作案的地方。很多旅客是“低头族”,手机不离手,准备进站时

才想起翻找车票和身份证件,随手将手机放在外套口袋,这时背后的黑手就盯上了手机。1月5日,准备从长沙火车站进站的王女士将手机随意放在外套口袋中,匆忙拿着身份证和车票准备进站,这时1名男子跟了上来,瞬间将王女士的手机盗走。

民警提示,旅客在进站验票和登乘列车时先把贵重物品放在包内或者衣服内侧口袋,注意提前把车票、身份证准备好。



全国铁路旅客发送量

持续攀升

全国铁路 1月25日

发送旅客 994.2万人次

同比增长9%

全国铁路 1月26日

预计发送旅客 1061万人次

同比增长19%

铁路部门提示:春运出行高峰即将来临

- 已通过互联网、电话成功预订车票尚未取票的旅客,请尽量提前取票
- 乘车时请携带车票及与票面信息一致的有效身份证件,核对好乘车时间、车站、车次等信息,预留充足时间取票、安检、验票、换乘,以免耽误行程

资料来源:中国铁路总公司

新华社记者 刘茜 编制

冷暖你先知



◆ 珠海陆地天气

天晴干燥

温度:15℃-20℃

湿度:35%-85%

风向风速:东北 陆地3级

【浴场预报】

海滨泳场:水温低,不适宜游泳。

三灶金沙湾:水温低,不适宜游泳

东澳岛南沙湾:水温低,不适宜游泳。

【航线预报】

九州港至蛇口航线:有轻到中浪,海况良好,适宜乘船出行。

香洲港至外伶仃航线:有轻到中浪,海况一般,乘船出行需预防晕船。

香洲港至万山航线:有中浪,海况一般,乘船出行需预防晕船。

【各类生活指数】

过敏指数 不易发 无需担心过敏问题,可以尽情享受生活。

感冒指数 不易发 气温回升,感冒几率较低。

紫外线指数 中等 建议涂擦SPF12-15、PA+的防晒护肤品。

空气污染指数 较好 气象条件较有利于空气污染物扩散。

舒适度指数 舒适 白天气温适宜,早晚凉爽。

交通指数 良好 气象条件良好,车辆可以正常行驶。

◆ 珠海未来3天天气

星期一:晴到多云 16℃-21℃

星期二:晴到多云 17℃-21℃

星期三:多云 17℃-21℃

PM2.5 每日监测

点位	AQI级别	AQI类别
吉大	II	良
前山	II	良
唐家	II	良
斗门	II	良

截至1月26日18时
数据来源:珠海市生态环境局